
Η Σημασία των Νηπιαγωγών στην Αναγνώριση και Διαχείριση

Περιστατικών Κακοποίησης ή/και παραμέλησης  



Γιατί οι νηπιαγωγοί; 

Βάσει νόμου οι νηπιαγωγοί είναι οι ειδικοί που θα έρθουν σε επαφή με ΌΛΑ τα παιδιά

που ζουν στην Ελλάδα ήδη από την ηλικία των 4 ετών.

Η μεγάλη τους εμπειρία με παιδιά αυτής της ηλικίας, ο χρόνος που περνούν μαζί τους

καθημερινά, η στενή συναισθηματική επαφή που έχουν μαζί τους είναι πολύτιμοι

σύμμαχοι στην αναγνώριση καταστάσεων κακοποίησης ή παραμέλησης.



Η πρώιμη και έγκαιρη παρέμβαση σε περιστατικά κακοποίησης/παραμέλησης είναι

απαραίτητη! Όσο πιο νωρίς αναγνωρίζεται μία τέτοια κατάσταση και διακόπτεται

τόσο πιο καλά!

Η διάρκεια της κακοποίησης/παραμέλησης είναι σημαντικός παράγοντας που

επηρεάζει τις επιπτώσεις της. Δυστυχώς, είναι συνήθως μακροχρόνιες καταστάσεις.

Για παράδειγμα, κατά μέσο όρο η κακοποίηση σε αιμομικτικές οικογένειες διαρκεί από

ένα μέχρι τρία χρόνια πριν την αποκάλυψη (άρα δυστυχώς έχει μεγάλη διάρκεια).

Είναι σημαντικό να υπάρξει κάποιος/α που πολύ γρήγορα μπορεί να βάλει ένα στοπ σε

αυτό που συμβαίνει!



Τα παιδιά του νηπιαγωγείου είναι σε ηλικία που οι ανάγκες δεσμού με

ενήλικες είναι απόλυτες! Βασίζονται σωματικά και συναισθηματικά

επάνω τους, είναι ό,τι πιο σημαντκό στη ζωή τους

Η προδοσία από αυτά δημιουργεί σύγχυση, αντικρουόμενα

συναισθήματα και διαμορφώνει το εσωτερικευμένο μοντέλο των

διαπροσωπικών σχέσεων. 



Οι νηπιαγωγοί ως σημαντικά ενήλικα άτομα στη ζωή των μικρών παιδιών μπορούν να

συμβάλλουν στη ενίσχυση της εμπιστοσύνης των μικρών παιδιών προς τους ενήλικες,

στη διαμόρφωση άλλων εσωτερικευμένων μοντέλων σχέσεων!

Σημαντική παράμετρος που χρειάζεται να την έχουμε στο μυαλό μας (αν και μας

δυσκολεύει και ίσως μας θυμώνει): τα παιδιά αγαπάνε τους ενήλικες που έχουν στη

ζωή τους, ακόμα και αν αυτοί είναι οι κακοποιητές τους. Σημαντικό το έργο των

νηπιαγωγών στο να αναδείξουν ότι οι σχέσεις δεν πρέπει να έχουν μέσα πόνο. 



Στρατηγικός Συνεργάτης 

“Αναγνωρίζω - Προστατεύω”

Πρόγραμμα νηπιαγωγών για την πρόληψη της παραμέλησης και

κακοποίησης του παιδιού 

Υπο την Αιγίδα

Φορέας Υλοποίησης 


